
 به نام خدا 

  2ن ریاضی  یسری سوم تمر 

های زیر بدست آورید. مسیر حرکت ذره را توصیف  با منحنی خم  ذره  سرعت, تندی و شتاب را برای  :1سوال 

 کنید.

𝑟الف(   = 𝑡2𝑗 + 𝑡𝑘   

𝑟ب(   = 𝑎𝑒𝑡𝑖 + 𝑏𝑒𝑡𝑗 + 𝑐𝑒𝑡𝑘  

𝑟ج(   = 𝑒−𝑡 cos(𝑒𝑡) 𝑖 + 𝑒−𝑡 sin(𝑒𝑡) 𝑗 − 𝑒𝑡𝑘 

𝑟د(   = 𝑖 + 𝑡𝑗 + 𝑡𝑘 

و مکان ذره در   𝑝خط مشخص شده با یک نقطه ثابت    هنشان دهید اگر بردار سرعت ذره در هر لحظه ب  : 2سوال 

 کت ذره روی یک کره قرار دارد. رآن لحظه عمود باشد, مسیر ح

𝑟یک ذره درامتداد خم   : 3سوال  = 3𝑢𝑖 + 3𝑢2𝑗 + 2𝑢3𝑘 (𝑢 > کند.  می  حرکت  6با تندی ثابت   ,(0

   بدست آورید. (3,3,2)سرعت و شتاب ذره را در نقطه  

ای سرعت و شتاب یک ذره متحرک, مثبت )یا منفی( باشد, تندی  نشان دهید اگر حاصل ضرب نقطه  :4سوال 

 ذره صعودی)یا نزولی( است.

𝑣(𝑡)های سرعت حرکت ذره در رابطه  موقعیت بردار  𝑡های  اگر در همه زمان  : 5سوال  = 2𝑟(𝑡)  ق کند,  صد

𝑟(0)و اگر   = 𝑟0   ,𝑟(𝑡)   و𝑎(𝑡)  را بیابید. مسیر حرکت ذره چگونه است؟ 

 بسط دهید و ساده کنید: :6سوال  
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 های زیر را بدست آورید.)جواب ممکن است یکتا نباشد.(منحنی تقاطع رویه  :7سوال 

𝑥2الف(   + 𝑦2 = 𝑧و   9 = 𝑥 + 𝑦. 

𝑧ب(   = √1 − 𝑥2 − 𝑦2   و𝑥 + 𝑦 = 1 



𝑦𝑧ج(   + 𝑥 = 𝑥𝑧و   1 − 𝑥 = 1  

 بدست آورید.  1و  0بین  𝑡طول خم زیر را برای  : 8سوال 

𝑥 = 𝑒𝑡 cos(𝑡) , 𝑦 = 𝑒𝑡 sin(𝑡) , 𝑧 = 𝑡 

 بدست آورید. Tو   0بین  tخم زیر را توصیف کنید و طول آن را برای  : 9سوال 

 

𝑥 = asin (𝑡) cos(𝑡) , 𝑦 = 𝑎 sin2(𝑡) , 𝑧 = 𝑏𝑡 

𝑥صفحه   :10سوال  + 𝑦 + 𝑧 = 𝑥2کره   1 + 𝑦2 + 𝑧2 = کند. مرکز و شعاع  قطع می  Cرا در دایره  1

باشد را پیدا کنید.) راهنمایی:   Cاین دایره را بیابید. همچنین دو بردار یکه عمود برهم که موازی صفحه 

𝑉1بردار  =
(𝑖−𝑗)

√2
را بیابید.( حال به کمک این دو بردار   𝑉2یک چنین برداری است. با استفاده ازآن بردار دوم    

 یسید. را به صورت پارامتری بنو Cدایره 

 وجود حد را در توابع زیر بررسی کنید. : 11سوال 

limالف(  
(𝑥,𝑦)→(0,0)

sin (𝑥𝑦)

(𝑥2+𝑦2)
 

limب(  
(𝑥,𝑦)→(0,1)

𝑥2(𝑦−1)2

(𝑥2+(𝑦−1)2)
  

 بگذاریم تا وجود حد زیر تضمین شود.  pو    nو    mالف( چه شرایطی باید بر اعداد صحیح نامنفی   :12سوال 

lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑥𝑚𝑦𝑛

(𝑥2 + 𝑦2)𝑝
 

 را به قسمی بیابید که به ازای آنها حد زیر وجود داشته باشد: a,b,cهای حقیقی ب( تمام ثابت

lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑥𝑦

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥𝑦 + 𝑐𝑦2
 

 طوری تعریف کرد که تابع حاصل در این نقطه پیوسته شود؟  (0,0)توان تابع زیر را در نقطهآیا می   :13سوال 

lim
(𝑥,𝑦)→(0,1)

(𝑠𝑖𝑛𝑥)(𝑠𝑖𝑛3𝑦)

1 − cos (𝑥2 + 𝑦2)
 

 را بیابید. (0,0)در صورت ممکن بودن این امر مقدار تابع در  

 


